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OVERVIEW

• Effective Jan. 1, 2023 
• Carriers required to 

register with Department 
of Revenue Services (DRS)



WHO FILES

Eligible motor vehicles in 
excess of 26,000 pounds 
between Class 8 and Class 
13, inclusive, under the 
Federal Highway 
Administration vehicle 
classification system. 



• Due on or before the last day of 
the month following the end of 
the monthly filing period 

• Carriers file and pay online 
using myconneCT

• Ability to import Schedule 1 
from a CSV file

PAYMENTS

https://drs.ct.gov/eservices/_/


CALCULATING FEE

• The Highway Use Fee is calculated 
based on an eligible motor vehicle's 
weight and the number of miles 
driven in Connecticut. 

• Range: 2.5 cents per mile for vehicles 
weighing 26-28,000 pounds to 17.5 
cents per mile for vehicles weighing 
more than 80,000 pounds.



TO DATE...

More than 36,000 carriers have 
registered

$33.9 million collected as of July 2023

$7 million from in-state carriers 
(20% of tax revenue)

$26.8 million from out-of-state carriers 
(79% of tax revenue)



RESOURCES

• Tutorials:
⚬ For carriers who have already 

filed with DRS for IFTA and 
Motor Carrier Road Tax

⚬ For new motor carriers
• PDFs are also available on the 

DRS Highway Use Fee website

https://portal.ct.gov/-/media/DRS/HUF/Videos/Already-Registered.mp4?sc_lang=en&hash=86A3B8E36299EE53C8538783490894C4
https://portal.ct.gov/-/media/DRS/HUF/Videos/NEW-Registrants.mp4?sc_lang=en&hash=5270710A98668840B5BBE374D7EB94A0
https://portal.ct.gov/DRS/Businesses/Highway-Use-Fee/HUF


QUESTIONS?

Mark D. Boughton
Commissioner, Connecticut Department of Revenue Services 

Mark.Boughton@ct.gov 

John Biello 
Deputy Commissioner, Connecticut Department of Revenue Services 

John.Biello@ct.gov 
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